

桃园街道“双报到” 为民解忧办实事

讲解电信诈骗案例,普及火灾预防常识,开展亲子默契大比拼……日前,古交市桃园街道开展在职党员“双报到、双服务”志愿服务活动。在职党员、民警、志愿者等通过暑期社会实践小课堂,为辖区居民讲安全、讲反诈、讲奉献。

今年以来,古交市桃园街道党工委联动“双报到”单位,同题共答,深入推动资源下沉、服务下移、治理下延,让基层治理焕发新活力。

联出党建同心圆

“社区提供技能培训,这不仅极大地方便了找工作,还拓宽了我们的就业领域,使我们更容易找到活儿干,增加收入。此外,通过社区介绍和推荐,雇方更放心,而我们也无需担心完成工作后因报酬问题产生纠纷而无人调解,工作起来更加安心、顺心。”7月20日,来社区“零工驿站”找工作的小肖,对这里的服务很满意。

小肖所说的社区“零工驿站”,正是青山路一社区的在职党员,为帮助零工服务人员改善求职环境,主动向

抓党建促基层治理能力提升

社区党组织建言献策,最终在联建单位党组织和相关部门的指导下,成功建立了社区“零工驿站”,解决辖区零散务工人员就业难题。

桃园街道还与辖区学校党支部、教育咨询机构,共建共享成立“家校共育”课堂;联合老年局党支部定期举办老年文艺讲坛;与社区卫生服务站开展养生保健课堂……通过搭建合作平台,该街道实现资源的优化配置与高效利用。

激活社区凝聚力

“王大妈,我看您的血压有点高,最近可得注意饮食了,记得按时吃药哦。”7月18日,在桃园路社区,在职党员刘医生帮居民王大妈检查身体后,耐心地嘱咐着。在畜牧楼小区的一户人家,在职党员张大姐为独居的李大爷理发,还细心地打扫了屋子……

这些温馨的场景只是桃园街道“近邻帮”在职党员结对服务机制的一个缩影。针对管辖小区人口多、事项杂的现实情况,该街道开展“我为小区居民做件事”“搭把手”“你有难,我来帮”等活动,引导在职党员参与其中,并推荐优秀在职党员担任社区兼职委员和小区党组织书记,多措并举推动社区自治。

桃园街道负责人说,街道弘扬“远亲不如近邻”理念,全面推行“近邻帮”小区党员结对服务机制,并且运用

“菜单式”服务模式,通过搭建“微平台”、释放“微能量”、递送“微服务”,帮助群众实现“微心愿”。截至目前,辖区内共收集“微心愿”300余条,1000余名在职党员及31个联建共建单位党组织参与认领并点亮。

增强服务动力源

近期,古交市正积极推进城市道路“严管街”的创建工作,在此期间,桃园路社区的工作人员、在职党员以及志愿者纷纷走上街头,向过往的群众和沿街商家发放宣传资料,详细讲解严管街的范围界定、创建的具体要求、执行的严格标准以及倡导的文明行为规范,积极营造浓厚的宣传氛围。

“为了推动在职党员进社区常态化,街道还建立了考核机制、奖励机制和激励机制。其中,通过工作台账对在职党员进行等级评价;根据参与活动次数和质量联合辖区企业向党员发放优惠券;评选并表彰优秀共产党员……这些机制的建立,让在职党员‘偶尔来’变成了‘经常来’,真正实现了在职党员进社区、服务社区的目标。”桃园街道负责人说道。

如今的桃园街道,借助党员力量不断拓展治理空间,党旗在基层一线高高飘扬,共同绘就幸福家园的美好画卷。

记者 刘志刚

推进绿电与产业协同发展 我省吸引头部企业投资兴业

本报讯 我省作为绿电资源大省,推动其就地转化是承接头部企业的重要支撑。省工信厅、省能源局等部门根据7月23日公布的《推动绿电资源就地转化助力产业绿色低碳转型工作方案》,拓展绿电招商政策空间,壮大绿色产业招商引资项目等措施,吸引头部企业落户山西。

风、光、水、生物质发电等统称绿电。省能源局等部门创新绿电供给机制,拓展绿电招商政策空间。针对新建出口型企业绿电消费需求,试点通过电网企业建设专线直连的供电模式,满足出口型产品的国际绿电消费规则要求;研究制定分布式绿电就近交易价格政策,为分布式绿电就近与用电企业开展交易创造条件等。

省工信厅、省商务厅等部门壮大绿色产业招商引资项目。以工业类开发区为载体,聚焦出口型电动汽车、无人机、机器人等新兴产业和消费品行业,瞄准相关头部企业的绿电消费需求,开展绿电供应专项招商,全力打造绿色低碳园区。依托镁铝资源、绿电资源优势,以及未来新能源汽车零部件对镁铝材料的巨大需求,吸引国内镁铝加工头部企业和产能入晋,推动镁铝产业围绕绿色转型延链、强链,打造绿色镁铝合金产业基地。

我省加快推进绿电与产业协同发展,将绿电资源优势转化为发展优势,打造经济发展新动能。省相关部门指导市县推进绿电招商、布局绿色产业,全面推进绿电就地转化,助力产业转型。各开发区、各市招商引资部门,要用足用好绿电鼓励政策,把绿电资源就地转化工作与招商引资、产业转型紧密结合,打造绿电招商金字招牌。(何宝国)

山西出台行动计划 保护生物多样性

本报讯 省生态环境厅日前对外公布《山西省生物多样性保护战略与行动计划(2024—2030年)》,明确在生物多样性主流化、应对生物多样性丧失威胁、生物多样性可持续利用和惠益分享、生物多样性治理现代化等4个优先领域,采取28项优先行动。

我省拥有森林、草原、湿地、荒漠、农田和城市等生态系统类型,物种多样性资源丰富,分布野生高等植物有177科762属2743种,以及陆生脊椎野生动物541种(含历史记录种),遗传资源颇具地方特色,地方作物品种、畜禽品种、中药材、食用菌等资源丰富且各具优势。其中,区域生态优势杂粮种质资源4万余份,居全国首位。

目前,全省已建立省级以上自然保护地274处,总面积243.69万公顷,占全省国土面积的15.53%,形成了布局比较合理、类型较为齐全的自然保护地体系,褐马鸡、黑鹇、南方红豆杉等珍稀濒危物种种群数量稳步增长,部分城市湿地出现大量鸕鹚、鹭等鸟类,省境内越冬的珍稀鸟类明显增加。

为保护生物多样性,我省提出了28项优先行动。其中,在生物多样性主流化这一优先领域,提出6项优先行动,包括:完善生物多样性保护政策法规体系,健全生物多样性治理体制机制,建立健全生物多样性规划计划体系、开展生物多样性宣传教育、推动企业参与生物多样性保护、完善生物多样性保护公众参与机制等。(任晓明)



7月25日,万柏林区山西面食博物馆内,精彩的非遗表演和精美的面食,让游客既饱眼福又饱口福。山西面食博物馆将传统文化和餐饮相结合,通过面食成品、山西特色名优产品、面食制作过程,以及农耕器具、研磨器具、面食加工器具等展示,让游客了解山西面食。李学军 张澍宸 摄影报道

全省行政检察 工作成效显著

本报讯 7月25日下午,省检察院“行政检察与民同行助力法治山西建设”新闻发布会通报,全省行政检察工作成效显著。2023年以来,全省检察机关共办理行政检察监督案件500件,办理行政诉讼监督案件1170件。

依法能动履职,服务保障高质量发展大局。一是护航法治营商环境,开展“行政检察护航法治营商环境”“加强市场监管领域行政检察监督”等专项活动,依法平等保护各类市场主体合法权益,共办理相关案件322件。二是助推法治政府建设,探索建立“行政+检察”沟通协调机制。三是主动融入社会治理,聚焦党委政府关注、群众反映强烈的突出问题,运用专题报告、类案监督等方式,持续深化源头治理。四是深化军地检察协作,开展涉军行政争议实质性化解。

聚焦群众急难愁盼,用心用情守护民生民利。围绕交通安全、婚姻登记、社保、住建等热点领域,聚焦涉民生民利“小案”,开展“检察护民生”专项活动,如推动交通安全和运输执法协同共治,维护婚姻登记当事人合法权益,为劳动和社会保障保驾护航,助力住建领域溯源治理等。2023年以来,全省共办理护民生民利行政检察监督案件500件。

落实多元监督格局,维护司法公正。全面加强行政审判监督,共办理各类行政诉讼监督案件1170件,主要集中在自然资源、治安、市场监管、社会保险、生态环境、住建等行政管理领域,涉及赔偿补偿、行政处罚、行政强制、行政登记、行政协议等多种行政行为。规范开展行刑反向衔接工作,共办理刑事不起诉后提出检察意见1907件,行政机关作出处罚1102人,主要涉及危险驾驶、帮信、掩饰隐瞒犯罪所得、交通肇事、盗窃、故意伤害等罪名;办理强制隔离戒毒监督案件207件,制发检察建议193件。

全省检察机关还积极开展行政争议实质性化解。省检察院制发相关规定,运用一体办案及异地协作监督机制,压实属地化解责任;运用公开听证、释法说理、检察宣告、司法救助等方式,化解行政争议案件311件。(刘友旺)

为民创城不停步

立功送喜报 温暖军属心

本报讯 一张喜报,一份荣誉。7月23日,古交市那家社乡退役军人服务站联合乡武装部开展“立功受奖送喜报”行动,为获得“四有”优秀士兵荣誉的现役军人成浩、成浩东、武仕杰家庭送上喜报和慰问品。

每到一户,慰问组亲切询问现役军人在部队工作生活情况,感谢军人家属培养了优秀的军事人才,并叮嘱他们保重身体,一如既往地当好军人的坚强后盾。同时,希望家属支持孩子继续发扬部队的优良传统和作风,争取再立新功,不辜负家乡的殷切期望。

古交市那家社乡退役军人服务站将继续充分发挥立功受奖军人典范引领作用,增强全乡现役、退役军人及军属的自豪感和荣誉感,激励更多有志青年投身军营,报效祖国、建功立业。(弓凤飞)

强国复兴有我

阳曲县发力 守护烟火气

本报讯 阳曲县公安局7月23日消息,该局加大重点部位巡防防控力度,强化行业场所安全检查,开展多角度多形式安全宣传,精准发力,强力推进夏季治安行动,守护辖区烟火气。

聚焦破案攻坚,以打开路。加强对各类违法犯罪案件线索分析研判,串并深挖、重拳打击。共破获刑事案件45起,办结行政案件67起,抓获违法犯罪嫌疑人109人,逃犯9名;破获电信诈骗案19起,抓获犯罪嫌疑人10人,资金返还88.1万元。

聚焦立体巡防,点面贯通。严格落实快速响应机制;加强对人员密集、公共安全复杂场所的巡防防控,提高对社会面的震慑力、控制力;强化夜间巡防,加大对重点区域的警力投入和巡查盘查力度。目前,共出动警力3375人次,发动组织群防群治力量1991人次,出动警车761辆次。

聚焦多元共治,消除隐患。组织警力对重点行业场所开展“地毯式”隐患排查,对治安复杂的场所进行“拉网式”清查,排除风险隐患,震慑各类违法犯罪。共检查重点场所1049家次,发现并整改安全隐患82处。

聚焦宣防结合,精准预防。组织警力有针对性地开展防诈骗、禁毒等宣传教育活动。目前,共设置宣防点31个,发放宣传资料1.1万份,守护街乡安全。(刘友旺、赵婷)

文明村镇创建

学习障碍发病率逐年递增

应尽早矫治、综合干预

“医生,我孩子读书比别的孩子慢,是不是发育有问题?”“医生,孩子对数字不敏感,怎么也记不住。”……不少学龄前孩子家长寻求医生的帮助。7月23日,太原市妇幼保健院儿童康复科主任、主任医师姚蔚提醒,学习障碍的发病率逐年递增,虽然学习障碍不是智力问题,但也要引起足够重视,积极干预治疗。

“学习障碍指智力正常儿童在听、说、读、写、推理以及计算能力等方面存在一种或一种以上的特殊障碍。”姚蔚说,学习障碍是一种神经系统发育性失调引起的学习困难状态,与智力落后、情绪障碍、感知觉异常无关,其发病率逐年递增。目前,西方国家统计的学习障碍发病率约为6%左右,我国接近此数,男孩多于女孩。

学习障碍主要表现为阅读障碍、数学障碍、拼写/书面表达障碍、未特定的学习障碍,这些统称为特定的学习障碍,分为轻度、中度和重度三类。

“其实,孩子早期就会有一些学习障碍的表现,家长要注意观察。如母子依恋问题、养育困难、生物节律紊乱,好动、易激惹、构音困难、说话晚等。”姚蔚说,入学

后的主要特征更为典型,言语理解困难、言语表达不利、阅读困难、记忆问题、书写困难等,可以总结为注意力障碍、情绪困扰、逃学、自信丧失、自我意识不良等。

“学习障碍不是智力问题,其病因是多元和复杂的。”姚蔚说,主要因素包括遗传、出生缺陷、神经系统发育异常;后天因素包括父母吸烟酗酒、养育排斥、虐待与忽视、营养不良、过早母子分离、早期超负荷教育等;环境因素包括重金属中毒、食物添加剂等。

如何预防和治疗?姚蔚表示,要强化母子依恋、母乳喂养;强化母子间互动频率与质量,丰富母子间感情,如一起看图书与阅读;避免儿童过早频繁接触视频,避免原生家庭方言过杂;强化儿童游戏与户外运动,避免过早实施结构化、符号化教育;父母控制不良情绪,避免家庭功能失调。

“已经出现问题的孩子,应尽早矫治、综合干预。”姚蔚提醒,干预应采用孩子干预和家长干预并重,家庭干预与学校干预并重的模式,建议到正规医院进行前期评估,实施干预和进度监控,及时回馈,循序渐进,改善学习障碍。(刘涛)



近日,来自山西中医药大学附属医院的医生正在给西铭矿女职工把脉问诊。这是西山煤电开展的“夏日送清凉 防暑保安康”女职工特别关爱行动。该活动将持续整个伏天,着重关注女职工夏季易发性、普遍性问题。张秀丽 摄影报道

文明健康

• 有你有我 •

通知

罗鸿冰先生,你父罗那本系我所军休干部,于2009年9月去世,其丧葬费至今未领取。期间我所曾多次与你联系,均因各种理由未能领取,请你于2024年7月31日前持相关证件来我所领取。如逾期未领,我所将按规定上缴财政。

山西省军队离退休干部休养所
2024年7月26日

认尸启事

2024年7月5日10时00分许,在我市小店区滨河东路星河湾小区南侧约200米处路段发生一起道路交通事故,致一行人(无名氏)经医院抢救无效于2024年7月21日02时28分许死亡。该死者无名氏,中年男性,身高170cm左右,中等身材,方脸,身穿灰色条纹衬衫,黑色长裤,背一编织袋和挎包。望死者亲属或知情人速来认领,登报后30日内无人认领,按无主尸处理。

联系人:王警官 樊警官
联系电话:122 13753193599

太原市交警支队
2024年7月26日